Calcolo delle probabilita

27 ottobre 2020

Esercizio 1

Una persona tenta di collegarsi ripetutamente ad un server difettoso. La
probabilita di riuscirci ¢, ad ogni tentativo (indipendentemente dagli altri) pari
a p. Calcolare la probabilita dei seguenti eventi:

A = "riesce a collegarsi per la I volta al 4° tentativo”
B = "la III volta che riesce a collegarsi e al 7° tentativo”
C=ANB

D = "tra I’ 11° ed il 20° tentativo (estremi compresi) si collega esattamente
5 volte”

E = "si collega per la prima volta all’ h° tentativo, sapendo che si & collegata
per la III volta all’ (h + k)° tentativo”. Si dia una spiegazione intuitiva di
quest’ultima probabilita.

Esercizio 2
Sia (X,Y) una v.a. con densita

| Cuzy 0<r<l,0<y<1
fz.y) { 0 altrove

per C' >0
i) calcolare C'
ii) calcolare la densitd marginale della X
iii) calcolare la funzione di ripartizione di X +Y
iv) verificare che P(X +Y <1)=1/6
v) ricavare la densita di X +Y
vi) calcolare EX™Y" e EX
vii) calcolare la covarianza tra X e Y
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